

Julović Ante

Sibenik

Pojedini broj 50 para

# KATOLIK

Poštarna plaćena u gotovu

„Katolik“ izlazi svakoga tjedna. — Godišnja pretplata Din 30.— Za inozemstvo dvostruko. — Oglasi po naročitoj tarifi. — Adresa Uredništva i Uprave: Sibenik, pošt. pret 17.

God. III.

SIBENIK, 8. svibnja 1932.

Broj 19.

## Utješna pojava

Gore srca, jer Krist živi! Da živi svatucim životom kao nikada do sada, živi i u modernim gradovima nebodera i tvornica. Eto Pariz n. p. nikada nije vidio kao sada toliko učenjaka, toliko članova Akademije, toliko umjetnika, toliko mislilaca, pjesnika, đaka, pak brojnih skromnih radnika — odlučnih katolika. Po našim slabim romanima pokazuju Pariz, kao grad grijeha i veselja, dok je neka apostolska duša s pravom ustvrdila: „Jest, Pariz je grad grijeha i veselja, ali i grad svetosti!“ Zaista! Koji je grad dao takav primjer kao Pariz: kad je na Uskrs otišlo na zajedničku sv. pričest preko 12.000 intelektualaca, većinom doktora u raznim znanostima, a 20.000 ih prisustvovalo sv. Misi u crkvi Notre-Dame, Montmartu i Saint-Etienne du Mont?

Između brojnoga kukolja modernih gradova nikada kao danas nijesu se množili i ljiljani, ljudi, žene, mladež svetačkoga života, ponizni, skromni, sabrani, uza svu žurbu svojih dužnosti. Mole se kao sveci, čuvaju u sebi milost Božju kao sveci, žrtvuju se za bližnjega kao sveci, pregaraju kao sveci, osvajaju duše za Krista kao sveci. Pet hiljada zagrebačke elite posjećuje akademiju u počast Papi, koju su organizirali Kristovi vitezovi, naši Križari. Marconi iz grada Vatikana rasvijetljuje spomenik Kristu Kralju u Americi. Radništvo dariva Kristovu sliku za predsoblje dvorane Lige Naroda... Tko se tomu čudi? Nitko! Jer nikada kao danas božansko Srce nije bilo tako ljubljeno i štovano.

Kad je povijest Crkve Kristove mogla da nešto slična zabilježi, uza sva kukavna i sramotna progonstva u Rusiji, Meksiku i Španjolskoj? Kad su ljudi vidjeli kao danas vjernike tako tijesno združene u mislima, osjećajima, odanosti i djelima s Papom? Kad su ljudi nastojali kao danas, da Krist bude Kralj naših srdaca, naših obitelji i da Njegov zakon vlada u narodima? Tko bi pak izbro-

jio milijune svetih pričesti, koje se danas primaju po župama, sjemeništima, od članova Katoličke Akcije, u brojnim samostanima? Nijesu li krasni, veličajni ne samo međunarodni, već i narodni, pa i naši pokrajinski, biskupijski i dekanatski Euharistijski kongresi? Kojim li oduševljenjem danas idu i svjetovnjaci na duhovne vježbe, da očiste duše, da se potpuno obrate Bogu, i ako žive u svijetu! Kad je svećenstvo imalo kao danas tako brojnu omladinu oko sebe po cijelom svijetu, pa i kod nas Hrvata, punu ljubavi i odanosti Kristu i Njegovoj Crkvi? Koja li junačka djela vjere, žrtve i apostolata ne doživjesmo od te omladine?

Treba li još što spomenuti, da dokažemo, kako Krist živi bujnim životom i u ovo doba, koje neki nazivlju dobom materijalizma i pokvarenosti, jer im je teško prihvatiti se ozbiljno posla, raditi i truditi, da sve obnove u Kristu.

Treba raditi, pak će Bog blagosloviti taj naš rad i dati, te će on uroditi stotrukim plodom! Radimo dakle svi i odazovimo se pozivu sv. Oca! Umnožimo naš rad u Katoličkoj Akciji, eda povećamo i kod nas broj Kristovih prijatelja! Gore srca, jer Krist vlada i kraljuje!

Jože

## U budućnost gledaj bolju!

Svećeniku, zaposlenu u župskom uredu, u crkvi, u školi, kod bolesnika, sa siročadi, teško je, da se još k tome više puta na sedmicu, obično u večer, posveti mladeži, da proživi koji sat s njom, da se s njom porazgovori, da joj drži koje predavanje ili da s njom debatira. I ako je već odmakao u godinama, treba da se pomladi, da katkada s njima igra, da ih sprema za kakvu predstavu, da ih vježba u pjevanju, da ih bratski pomiri u kakvoj maloj svadi, da ih uputi na krepostan život, da im dađe tačne savjete za buduću život i službu, da ih nagovara na čestu, a i dnevnu sv. pričest, jer je ona hrana jakih i čistih.

Nije dosta dati toj mladeži vrijeme, svoje dragocjeno svećeničko vrijeme. Treba toj mladeži u katoličkim organizacijama dati i svoje srce, bez čega nema uspjeha. Mladež odmah vidi i brzo shvaća, da li si joj dao svoje srce svoju ljubav... I tada te voli i radije sluša.

Tako prolaze sedmice, mjeseci i godine intimnog kontakta katoličke mladeži i duhovnoga vođe. Znađu oni postati gospodari u tvojoj svećeničkoj sobi, u tvojoj knjižnici, osobito tvojega pisaćeg stola. Godine brzo prolaze, a ta naša draga mladež — naša budućnost — sutra već preuzimlje svoje mjesto u životu: u radioni, u uredu. Stvara se nova obitelj. Mi joj se divimo, kako znade, kad treba, muževno nastupiti, kako se diči svojim otvorenim ispovijedanjem vjere, kako vatreno ljubi sv. Oca Papu, svoga biskupa, svoga župnika, kako se pobožno vlada u crkvi. Svećenik se zaista trudio. No konačno mora ipak da kaže: Blagoslovljeni da su oni časovi, što sam ih posvetio mladeži!

Katolički svećeniče! I ti dobri katolički svjetovnjače! Idi i ti i učini slično među najmlađima!

## Nećemo se nikada umoriti opetovati!

U Hanoveru u Njemačkoj su neki gimnazijalci napali i teško izranili svoga školskog 12-godišnjeg druga samo zato, jer je ovaj na ispitima dobio bolje ocjene od njih. Nenavidni su đaci radi toga navalili na bijednoga druga pri povratku iz škole i takvom ga silom izbatinali, da je nakon dva sata umro u bolnici.

Ovaj zločin napunja nas grozom i užasom. Kako je uopće moguće jedno takvo divljaštvo? Ipak, ako se pomisli na tolike loše primjere i na slabu odgoju, koju mnogi dječaci primaju, nemamo se čemu čuditi.

Roditelji, pazite na djecu! Odgajajte ih kršćanski! Šaljite ih u katolička križarska društva, ako želite sebi i njima dobro! Inače ćete u starosti gorko plakati i razočarati se!



## Daljni pozdravi našem Biskupu prigodom Njegove desetgodišnjice biskupovanja

VRGORAC: Za desetgodišnjicu Vašeg blagoslovljenog i sretnog biskupovanja primite od srca iskrenu čestitku željom: Živjeli još za mnogo decenija na slavu Bogu, ponos i duku Crkvi, redu, rodu, hrvatskom katoličkom narodu veselje i radost Vama odanom — *Fra Ivanu Tomasoviću, župniku.*

VRPOLJE: Preuzvišeni gospodine! Prigodom desetgodišnjice Vašeg sretnog biskupovanja blagoizvolite primiti prirodnom Vam dobrohotnošću moje najsrdačnije i najskromnije čestitke uz toplu želju, da Vas Svevišnji još za dugi, dugi niz godina uzdrži krepka, čila i zdrava na korist povjerenih Vam vjernika, a na duku, procvat i napredak naše svete katoličke Crkve. Živjeli i veseli bili! Blagoizvolite primiti izraze mog dubokog poštovanja te se bilježim Vaše Preuzvišenosti najpokorniji sin — *Don Petar Melada.*

ZAGREB: Desetgodišnjicu biskupovanja srdačno čestita — *Biskup Premuš.*

ZAGREB: Preuzvišeni gospodine biskupe! Blagi Promisao Vječne Mudrosti htio Vas je uzdržati evo već deset godina na vodstvu jedne velike dijeceze i tako na braniku Božje istine i Božjih prava. Sa dubokom zahvalnošću prema Gospodinu na ovoj Njegovoj dobroti prema Vama, Preuzvišeni, i nama svima, čestitam na ovom lijepom jubileju. Tim toplije, jer Vašu Preuzvišenost vežu posebno uske veze sa našim redom. Neka Vas dobri Bog uzdrži čila i zdrava još dugo godina i On neka Vam obilno nagradi teške pastirske brige i skrbi. S izrazom dubokoga poštovanja Vaše Preuzvišenosti odani — *Provincijal A. Jurić D. I.*

ZAGREB: Molimo Svevišnjega, da odlični jubilarac uzgoji legije Kristovih boraca i apostola — *Zagrebačke Milosrdnice: S. Ignacija Pavičić.*

ZAGREB: Preuzvišeni Gospodine! Prigodom Vašeg prvog pastirskog jubileja prinosim Vam svoju najsrdačniju čestitku sa željom, da Bog blagoslovi Vašu revnost i obilno naplati Vaš trud za napredak i spas povjerenog stada! Biskupovao još dugo na čast i ponos Crkve i hrvatskog naroda! Odani Vaš štovatelj ljubi Vam posvećenu desnicu — *Prof. dr Andrija Živković.*

ZAGREB: Pridružuje se veselju biskupije ovaj samostan uz iskreni: Živio svečar! — *Burić.*

ZAGREB: Vašu preuzvišenost Bog dugo poživio na ponos redu, korist biskupije! — *Grabić.*

ZAGREB: Preuzvišeni Gospodine! Prigodom 10. godišnjice biskupovanja Vaše Preuzvišenosti bezbroju čestitaka i molitava pridodajemo i mi naše skromne čestitke i želje, da Svevišnji najobilnije blagoslovi i unaprijed uspjehe Vašeg pastirskog rada. Naš veliki Brat u Redu — Sveti Antun, čije ste i Vi ime dobili na sv. krstu, bio Vam i u daljnim poduzećima moćnim zagovornikom kod prijestolja Božjega! U ime — *Uredništva i Uprave „Svetišta sv. Antuna“: O. Ambroz Vlahov.*

ZAGREB: Zagovaratelju Počasne Straže Presvetog Srca Isusova čestita — *Urednik „Vjesnika Počasne Straže“: O. Ante Nižić.*

ZAGREB: Najtoplije želje, čestitke desetgodišnjici biskupovanja — *Solil.*

ZAGREB: Svom brižnom duhovnom ocu podastire najsrdačnije čestitke — *Zdravko Mašina.*

ZEMUNIK: Preuzvišeni Oče i Gospodine! Prigodom Vašega sretnog goda moje srce i misao lete pred prijestolje Svevišnjega uz žarke vapaje, da Vas Tvorac i Uzdržavatelj svijeta okrijepi u duhovnom i tjelesnom životu te Vam podijeli snage, da uzmognete još kroz decenije sretno ravnati povjerenim diecezama na čast Bogu i na uhar Rodu. Ovo su najsrdačnije i najtoplije moje želje i čestitke. Odani u Kristu — *Don Šime Lukić, župnik.*

ZEMUNIK: Svesrdno čestitam desetgodišnjicu Vašeg blagoslovljenog dolaska u Šibenik. Živjeli! — *Dešpalj don Juraj.*

ZEMUNIK: Vašoj Preuzvišenosti sa srdačnim poštovanjem čestitam desetgodišnjicu Vašeg biskupovanja — *Sestre Kćeri Milosrda.*

(Nastaviće se u sljedećem broju.)

## Mržnja i ljubav

Aleksandar Manzoni, glasoviti pisac romana „Zaručnici“, jedne večeri žurio se kući. Snijeg je bio pokrio svojim bijelim plaštem Milan, a

pometači su čistili ulice. Baš u času, kad je prolazio Manzoni, neki pometač, bijesan, što mu magarac nije htio da ide, izreče strašnu psovku protiv presv. oltarskog Sakramenta.

Dobri Manzoni uzrujan, zaustavio se i htio je da plače. Toliko ga je uznemirila ona psovka. Činilo mu se nemoguće, da sotonska mržnja hoće baš da tako gadno vrijeđa onaj Sakrament, koji vjernici zovu najljepšim izrazima ljubavi. Par koraka dalje eto crkve: Svetište vječnoga klanjanja. Manzoni je odmah ušao unutra, jer je osjećao potrebu, da se moli, da pita oprost Bogu za toliku uvredu nezahvalnog čovječanstva.

Nenadno se našao pred dirljivim činom u crkvi. Malo nedužno dijete, kraj svoje mame, svojom milom ručicom bacalo je tople poljubce Svetoj Hostiji. Manzoni sakrije lice rukama i zaplače...

## Od trgovačkoga pomoćnika do kardinala

Kardinal Gibon, nadbiskup Baltimora u Sjedinjenim Državama, bješe trgovački pomoćnik u Baltimoru, svom rodnom mjestu. Neki svećenik dođe jednoga dana, da kupi neku sitnicu, i baš na pragu dućana susretne mladoga Gibona.

— Mladiću, koliko ti je godina?

— upita ga svećenik.

— Osamnaest, Oče!

— Što ovdje radiš?

— Vidite, gledam, da zaslužim komad kruha za svoju obitelj.

— Dobro radiš, sinko, što pomažeš roditelje... No ne bi li im ga ti mogao pribaviti na drugi način? Ideš li u školu?

— A vremena?

— U što provoliš slobodno vrijeme?

Mladić nije nikada mislio, da se njime okoristi. Iza toga susreta on se prihvati neprestanog učenja.

Ovaj razgovor, koji se desio slučajno na pragu jednog dućana, bio je sretno, kojim je Isus pozvao mladoga Gibona. Nakon malo vremena on uđe u sjemenište, pa postade svećenik, biskup, nadbiskup i kardinal, te siđe u grob u 84. godini, iza kako je učinio silnih dobročinstava.

Čitaoče, što si ti dosad učinio, da raspiriš barem jedno svećeničko zvanje?



## Proslava Dana katoličke omladine

U nedjelju 8. svibnja 1932. bit će po svim našim krajevima svečana proslava Dana katoličke omladine. U mjestima i župama, gdje bi radi drugih proslava ili posebnih razloga bilo teškoća, da se sama proslava obavi dostojno i svečano na dan 8. svibnja, tamo molimo, da se proslava obavi u nedjelju 15. svibnja. Za ovu proslavu vlada po svim krajevima velik interes. U većim mjestima bit će posebno svečane proslave, a u svim mjestima, gdje imade katoličke organizirane omladine, ova će bilo na dan 8. svibnja ili u nedjelju 15. svibnja (gdje je proslava odgođena za taj dan), pristupiti sv. pričesti te prirediti priredbe.

Molimo svu vlč. gg. župnike, da za samu proslavu u nedjelju 8. V. ili 15. V. održe propovijedi o našoj omladinskoj organizaciji, te da se provede sabiranje za kat. omladinu i sabrani iznosi da se pošalju velikom Križarskom Bratstvu, Zagreb, Pejačevićev trg 15. I sve pojedince, koji mogu pridonijeti svoj obol za uspješan rad naše omladine, molimo, da se ovom zgodom sjete ovoga toliko važnoga rada i doprinos pošalju.

## Napoleon i krunica

Kad je Napoleon bio na vrhuncu svoje moći i slave, pođe jedne večeri u kazalište. Pratio ga je mladi paž, imenom Rohan, princ od Leona. Cara je predstava malo zanimala. Mjesto pozornice promatrao je on gledaocem, jednoga po jednoga. Napokon baci Napoleon svoj pogled i na svoga mladoga pratioca. Ni pratilac nije gledao predstave. Ruke je sakrio u nabore svoje haljine na koljenima i zabavljao se nečim posve drugim. Napoleon posegne nenadno za mladicevom desnom rukom i nađe u njoj — krunicu. Mladi princ se zaprepasti. Znao je, kako je car slabo raspoložen prema sv. vjeri. Zato je očekivao oštar ukor. No ovoga puta se prevario. Napoleon ga umiri i rekne mu: „Vi ste se, prinče, visoko uzdigli iznad ove bijedne predstave. Vas oživljava dobar duh. Ja se nadam, da ćete postati pravi čovjek. Nastavite samo moliti krunicu, ja Vas neću buniti.“

Napoleonove su se proročke riječi

zbilja ispunile. Paž je doista postao „pravi čovjek“. Nekoliko godina kasnije postao je princ Rohan nadbiskupom u Besansonu. Svojom apostolskom revnošću i velikom darežljivošću stekao je glas i uspomenu svetoga biskupa.

Imaš li ti, brate, sv. krunicu? Je li ju moliš? Oh kako bi bilo mnogo i mnogo više „pravih ljudi“, t. j. dobrih i praktičnih katolika, kada bi se nešto više rabilo „ovo moćno sredstvo u rukama slabih“. Katolici, molite sv. krunicu!

## Poštuj oca i mater!

Ta crkvena zapovijed je predmet ovogodišnjeg korizmenog pastirskog pisma dubrovačkoga biskupa preuzv. dra Josipa M. Carevića. Učeni preuzv. biskup opisuje, kako se pred nama redaju po svijetu nesreće i katastrofe, jer je čovjek otkazao Bogu poslanih. Uzrok mnogih nereda po svijetu je pomanjkanje poštivanja autoriteta uopće, a posebno roditeljskoga. Opširno dokazuje dužnost djece, da poštuju, ljube i slušaju svoje roditelje, a i opću dužnost poslušanja crkvenim i državnim poglavarima. Osobito je dirljivim riječima dokazao dužnost poslušanja majci, a i cijelo je pastirsko pismo posvetio svojoj živoj majci. Poslušanje je temelj reda u društvu. Inače bismo bili gori od zvijeri. Preuzv. biskup učeno, a opet lijepo, laganom i shvatljivo raspravlja o tom važnom pitanju.

Ovo pastirsko pismo može se dobiti u Hrvatskoj Knjižari u Splitu. Preporučamo roditeljima, da ga nabave i dadu čitati svojoj djeci.

## Kako se obratio Giovanni Papini?

Giovanni Papini, najveći talijanski savremeni pisac, odabere za zaručnicu seljačku djevojku. Združuje se ta dva srca, ali između tih dviju duša bijaše duboki ponor. S jedne strane živa vjera, a s druge potpuna nevjera. Dan prije vjenčanja djevojka zahtijeva zakletvu, da Papini zajamči njoj i njezinoj djeci, koja se budu rodila, slobodu vjerovanja i življenja u katoličkoj Crkvi. Nema ženidbene sveze bez pristanka na ovaj njen zahtjev! Papini pristane!

Od tada je njegova ljubav bila podijeljena između njegove žene, uz koju je teško pristao, i tjeskobnoga

proučavanja u traganju za istinom, koja najposlije zablista krepka i jaka u sjaju istine katoličke vjere, te još čvršće združi i sljubi dva vatrena srca, i utvrdi u ženi jaku ljubeznost: da u njihovim grudima bije jedno srce te da je jedna duša u njoj i njezinom vjereniku.

## Luter sudi o svom djelu

„To priznajem — piše Luter — moja je nauka dala prigodu mnogim razdorima. Ne mogu pak nikako zaniijekati, da me novo stanje prilika ne silni, da drščem, a nada sve me pak koristi savjest, što sam nanio nepravdu starom poretku Crkve, koji je bio tako miran, tako blagodaran pod Papinstvom i što sam prouzročio svojim naukama, da se porode nesloge i bune.“

## Avijatičar postao svećenik

Stari učenik politehničke škole, avijatičar 1915. i kao poručnik 1918. počašćen odlikovanjem Legije časti Emile Pierre napustio je vojničku karijeru. 26. ožujka 1932. Mgr Baudrilart ga je posvetio za svećenika.

## 6.500 oružnika primilo sv. pričest

U New Yorku, u katedrali sv. Patrika, napunilo je 6.500 oružnika sve klupe i primilo za vrijeme svete Mise sv. pričest. Iza Mise oni su se sakupili u hotelu Astor, gdje im je kardinal Hayes održao govor.

## Obraćanje znamenite Ruskinje

Slavna Ruskinja dr Alla Arra Schein Feguel preći će na katolicizam. Za vrijeme rata bila je vojnim kirurgom u Besarabiji i Ukrajini. Iza toga su je sovjeti premjestili u Odesu. Kako je u Italiji nastavila svoje medicinske studije, slušala je tamo konference tomističke filozofije, koje su proizvele veliki preokret u njezinoj duši, tako da misli preći na katolicizam.

Neko je napisao, držeći, da tumači misao katolika: Prava obrana vjere danas je socijalna obrana. To je slabo rečeno. Treba pisati ovako: Socijalna obrana u svim vremenima je posljedica vjerske obrane.

Albert Men



## Iz katoličkoga Šibenika

**PROSLAVA DANA KATOLIČKE OMLADINE.** Kao što širom naših hrvatskih krajeva, tako će se i kod nas u nedjelju 8. t. mj. proslaviti svečano Dan katoličke omladine. Ujutro će za sve naše Križare, Križarice i ostala katolička društva biti u 7 sati zajednička sv. Misa i sv. pričest u Stolnoj bazilici sv. Jakova. Uvečer će se u Katoličkom Domu održati svečana akademija s ovim programom: 1. Fra Grga Martić; Hrv. kat. omladini — deklamira Mali Križar D. Baljkas. 2. Proslav o značenju Dana katoličke omladine — drži Križar B. Pavlović. 3. Dr. Iv. Ev. Šarić: Vjera — ljubav — nada — deklamira Mala Križarica M. Čičmirko. 4. Petar Svačić, historijska tragedija u 5 činova i 7 slika — Izvadaju Križari. Početak u 8 sati naveče. Cijene: Sjedala I. reda Din 10, sjedala II. reda Din 5, stajanje Din 3. Dobrovoljni doprinosi u korist katoličke omladine primaju se sa zahvalnošću.

**VJERNICIMA DOBRE VOLJE.** Crkva sv. Martina Biskupskog Dačkog Sjemeništa u slobodnim časovima otvorena je i za vanjski svijet, te je svake nedjelje i blagdana sv. Misa za puk u 8 sati. Zvono, koje je zvalo vjernike na sv. Misu ovih dana je puklo, a vrijeme je uništilo boje na staklima prozora. Sjemenište je siromašno, pak ne može da kupi novo zvono ni da promijeni stakla, eda budu dostojna Božjega hrama. Zato se obraća na milosrdno srce vjernika, osobito onih, koji pohađaju našu crkvicu, da bi pružili svoju darežljivu desnicu, eda bi se što prije moglo dobiti novo zvono i promijeniti stakla na prozorima. Unaprijed zahvaljujemo proseći od Boga obilatu platu svima dobroćincima Njegovoga hrama i Njegovoga svećeničkog pomlatka. — *Rektor sveć. Joso Felicinović.*

**ZA NOVO ZVONO SJEMENIŠNE CRKVICE SV. MARTINA** darovao je preč. g. don Ugo Basoli, konsultor, Din 150. — Uprava sjemeništa mu harno zahvaljuje.

**ZATVORENE DUHOVNE VJEŽBE.** U Splitu kod čč. OO. Isusovaca isto kao što u Zagrebu drže se redovito zatvorene duhovne vježbe za svjetovnjake. Tako je i pet naših omladinaca Križara, koji moraju do koji dan u vojsku, otišlo u Split na duhovne vježbe, da okrijepe dušu čvrstim dobrim odlukama kreposnoga života, jer vojska sobom donosi mnogo pogibelji za čudoredni život naše mladeži.

**VJERSKO-SOCIJALNI TEČAJ.** Da se naši mladi katolički šegrti što bolje upute u poznavanje svoje vjere i u katolički socijalni program u duhu enciklike „Rerum novarum“ i „Quadragesimo anno“, prošlih dana održalo se u Katoličkom Domu za čitav tjedan svake večeri po jedno predavanje. Iza predavanja bila je dulja živa debata, u kojoj su svi sudjelovali, iznijeli svoje poteškoće i tražili potrebna razjašnjenja, pak se s pravom nadamo lijepom uspjehu i korist.

**DOPRINOSI ZA „UBOŠKI DOM“** odsad se primaju u Trafici kraj dućana g. Grge Rađića. — Uprava „Uboškoga Doma“.

**GOSPA POMPEJSKA** svetkuje se u nedjelju 8. t. mj. U našem gradu svetkuje se u Novoj crkvi. Ovaj je red službe Božje: U 5 sati jutro pjevaće se „Lekcije“. U 6 sati je prva pjevana sv. Misa, iza koje slijede tihe sv. Mise, a u 10.30 sati je druga pjevana sv. Misa. U 11.45 sati moli se jedan dio sv. ruzarija, pak „molbenica“. Popodne u 6 sati je ruzarij, Gospine litanije i blagoslov sa Presvetim.

**TRINAEST UTORAKA SV. ANTUNU PAUANSKOM U CRKVI SV. FRANE.** U 6 sati jutro skupna sv. Misa i pričest s pjevanjem Antunove pjesme „Ako tražiš“. Uvečer u 7 s. razmatranje o krepostima Sveca pred izloženim Svetotajstvom i blagoslov.

**POBOŽNOST UTORSKA U ČAST SV. ANTE U CRKVI SV. LOVRE.** Svakoga utorka jutro u 6 s. na oltaru sv. Ante čita se sv. Misa uz pjevanje duhovnih pjesama i pratnju harmonija. U isto vrijeme izloženo je Svetotajstvo na klanjanje. Zatim slijedi zajednička sv. pričest i blagoslov sa Svetotajstvom.

**UPOZORENJE PRETPLATNICIMA.** Buduć kanimo dati otisnuti adrese naših pretplatnika, molimo sve naše pretplatnike, ako im je adresa dosad bila nepotpuna ili pogrešna, da nas o tome odmah kartom obavijeste. Ubuduće pak neka nas uvijek obavijeste o svakoj promjeni svoje adrese i prilože 0.50 Din za trošak promjene. — Uprava.

**SVIBANJSKA POBOŽNOST** je svake večeri: u stolnoj bazilici sv. Jakova u 7.15 sati, a u crkvi sv. Frane u 7 sati. Iza sv. ruzarija je propovijed, pak pjevanje Gospinih litanija i koje Marijine pjesme.

**SV. KRIZMA.** Na duhovski ponedjeljak 16. t. n. j. naš preuzv. biskup dijeliće sakrament sv. krizme školskoj mladeži i ostalim vjernicima u Stolnoj Bazilici sv. Jakova. Sv. Misa će početi u 10.30 sati, nakon koje će oko 11.15 sati slijediti dijeljenje sv. krizme.

**SVETKOVINA SV. PAŠKALA U CRKVI SV. LOVRE.** 17. svibnja slavi Crkva blagdan sv. Paškala, ovog osobitog sveca i vatrenog štovaoća Presv. Euharistije. U našem gradu već od davnih vremena štuje se ovaj vjerni sljedbenik sv. Frane Asiškoga. Stoga će i ove godine započeti devetnica u čast njegovu u crkvi sv. Lovre 8. svibnja poslije podne u 5 sati. I tako će na isti sat svaki dan započimati. Devetnica će se obavljati pred izloženim Svetotajstvom kao i prošlih godina. Pozivlju se svi štovaoći i štovateljice Svetotajstvenog Isusa na ovu pobožnost sv. Paškala, kojega je Papa Lav XIII. proglasio pokroviteljem svih Euharističnih Društava, eda im sv. Paškal udijeli žarku ljubav prema Presv. Euharistiji.

**PRIJAVE ZA EUHARISTIJSKI KONGRES U SARAJEVU.** Od 3—5. lipnja t. g. održaće se u Sarajevu Euharistijski Kongres, koji će biti divna i velebna manifestacija bosansko-hercegovačkih Hrvata-katolika. I iz svih ostalih hrvatskih krajeva spremaju se Hrvati, da u većem broju pohrle ovom prilikom u Sarajevo i tim povećaju ovo slavlje svoje drage braće. Evo nekoliko uputa za sve one, koji iz Šibenika te šibenske

biskupije i našega dijela zadarske nadbiskupijekane putovati u Sarajevo na ovo velebno vjersko i narodno slavlje: Skupno prenoćište biće na podu, nastrojeno slamom, a stajanje će za čitavo vrijeme boravka u Sarajevu Din 5. Za privatno prenoćište plaća se za noć 10—20 Din. Svatko će imati ležaj, ali za posebnu sobu Odbor ne garantira. Hotelski stanovi doznačiće se u kolodvorskoj kongresnoj kancelariji, a plaćaće ih svatko sam izravno u dotičnom hotelu. Skupna hrana stoji po danu: ručak i večera skupa Din 8, samo ručak Din 5, samo večera Din 4. Žlicu, nož i vilicu neka svatko sam donese! Na sve ove pogodnosti, a tako i na besplatno sudjelovanje na kongresnim zborovanjima te na željeznički i parobrodarski popust imaće samonaj pravo, koji imade kongresnu legitimaciju, koja zapada Din 5. Prijave za Šibenik te šibensku biskupiju i naš dio zadarske nadbiskupije prima v. l. Don Ante Radić u Šibeniku.

### Blasco Ibanez umro kao kršćanin

„La Gaceta del Norte“ iz Bilbae potvrđuje vijest, da je Blasco Ibanez, poznati španjolski romanopisac, umro u krilu katoličke Crkve, opremljen svetim sakramentima. Ova senzacionalna vijest prodrila je u javnost na slijedeći način:

Jedna grupa republikanaca iz Valencije otišla je pred nekoliko vremena u Menton u Francusku — gdje je pokojnik živio, pošto je za vrijeme Primo di Riverine diktature bio izgnan iz Španjolske — da ekskurira pokojnikovu lješinu i da je prenese u domovinu. No komisija se vratila natrag, ne obavivši namjeravanog posla. Razlog je tome bio, što udovica Blasca Ibaneza nije dozvolila, da se lješina ekshumira i prenosi u Španjolsku, jer je bila doznala, da su je republikanci namjeravali ukopati bez ikakvih vjerskih ceremonija, a njezin muž — tako je tvrdila udovica — umro je u krilu Crkve i primio je na smrtnom času svete sakramente.

Poznato je uostalom, da se u blizini pokojnikove bolesničke postelje nalazila velika slika Srca Isusova, koja se dobro vidjela na fotografijama, koje su poslije književnikove smrti bile objavljene; jedino se slika nije mogla vidjeti u protuklerikalnim novinama.

### PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna Izradba svijeća sa nakltima iz najbolje vrste „pašarlina“.

### POSITE



### CIPELE

Snizene cijene svim cipelama!  
Naročito ženskim i dječjim!

U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT  
Kralja Tomislava Marulićeva 7.